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Referat af generalforsamling i Rude Sø Ejerlag torsdag d. 3. september 2020 kl. 19 i Holte 

Kirkes Sognegård. 

Tilstede var 25 personer inkl. bestyrelsen repræsenterende 17 husstande ud af 45 mulige. 

1. Valg af dirigent. Sten Sverdrup-Jensen blev valgt som dirigent. Dirigenten fastslog at 

generalforsamlingen i henhold til vedtægterne var indkaldt rettidigt, og at dagsordenen var efter 

forskriften. 

Formandens beretning.   

Selvom beretningen omfatter 3 måneder mere end normalt, bliver det ikke en lang beretning. 

Kort efter generalforsamlingen blev Ejerlagets 85 års jubilæum fejret. Festen blev afholdt hos Eva 

og Steen. Trods regn og blæst blev det en dejlig fest. Ikke mindst takket været den syriske buffet, 

masser af dejlig fadøl og vin. Og ikke at forglemme Mette og Oles servering af velkomstchampagne 

i anledning af deres hus 100 års fødselsdag. (Det samme hus som blev kåret til årets hus 2018). 

Festen kom kun til at koste ejerlaget1.546 kr. Der var bevilget 5.000 kr. 

Broen ved Landsevej-stien er blevet flot renoveret af brugerne. Især Per og Frédéric var aktive. 

På sidste generalforsamling blev det også vedtaget at de 2 stier kunne få tilskud til at få etableret 

hver deres bænk. Det er på fornemste vis løst på Landsevej-stien. Ved at udnytte stiens hældning, 

en træstub og overskydende brædder fra brobyggeriet, så man udnytter stiens hældning er en bænk 

etableret ganske gratis. Bevillingen fra sidste års generalforsamling står dog stadig ved magt. 

Brugerne af de 2 stier kan blot komme med forslag til bestyrelsen. 

Desværre har det vist sig, at den gode bro, det velholdte græs og ikke mindst den varme 

sommerperiode har lokket personer, som ikke har tilknytning til Ejerlaget, til at bade og tage ophold 

på Landsevejsstien til gene for Ejerlagets brugere. Derfor har vi set os nødsaget til at sætte et skilt 

op. Adgang forbudt, Privat område. 

Benny og Flemming har sørget for at åkanderne er blevet holdt nede. Tak for det. Åkandeudvalget 

har ryddet op på øen ved åkanderne også tak for indsatsen selvom det ikke har resulteret i at svaner 

har bygget rede. Vi har ellers haft besøg af et romantisk og fredeligt svanepar i begyndelsen af maj. 

Smukke at se på.  

Nu vi er ved fuglene, så har der i foråret været en del svømmefugleliv. Udover blishøns og 

gråænder, som der bliver færre og færre af, har vi haft besøg i måneder af et hvinandepar. Måger, 

skarver og gæs har også været flittige gæster. Af andre interessante fugle er der isfuglen, som lever 

ved brinken ved skoven og de majestætiske hejrer. 

Når der bliver færre ænder og blishøns skyldes det nok, at deres afkom, ællinger og bliskyllinger 

ikke når at blive voksne. Hvem der tager dem ved vi ikke. Der er mange gæt. Bl.a. mink eller 

mårhund, som er natdyr. 
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I øvrigt fortsætter Åkandeudvalget deres arbejde. Desværre gik elpåhængsmotoren til båden i 

stykker, så en ny måtte indkøbes. Så nu er Ejerlaget også indehaver en påhængsmotor, så Ejerlaget 

er blevet en hel maskinstation med fejemaskine, åkandeklipper og elmotor. Men vi lejer det ikke ud. 

Vi har et regulativ, hvor der er beskrevet nogle regler og henstillinger for fælles opførsel på og 

omkring søen. Som udsendt i et nyhedsbrev, så har Ejerlaget i mange tilfælde været på forkant. 

Mange regler er nu fastlagt af naturstyrelsen, kommunen med flere. Vær  opmærksom på, at vi i 

Ejerlagets regulativ kun kan skærpe disse  regler, men ikke mildne dem. 

Det er vores indtryk, at reglerne i det store hele bliver overholdt. Bortset fra enkelte tilfælde. Det er 

blevet påtalt af bestyrelsen. 

Det er dejligt, at næsten alle medejere af søen nu er tilmeldt vores ’nyhedsbrev’. Det er nemlig en 

stor administrativ lettelse ikke at skulle uddele indkaldelser, referater med mere. Desuden 

rundsender jeg diverse nyheder også efter eventuel anmodning fra et medlem. Efter flere kraftige 

opfordringer mangler der nu kun mailadresser på 4 medejere. 

Flemming har skannet ’De historiske blade’ ind. De blev udgivet af bestyrelsen for 36 år siden i 

anledning af Ejerlagets 50 års jubilæum. De er nu tilgængelige på vores hjemmeside.  

Og så er vi jo i krebsesæsonen. Iflg. pålidelige kilder er der masser af signalkrebs. Måske er der 

også overlevet nogle flodkrebs. Der udsendte jeg i begejstring nogle nyhedsmails. 

Sigtbarheden i søen er i løbet af de sidste par blevet væsentlig bedre. Jeg kan se mine tæer på mere 

end en meter dybt vand. 

Hvad årsagen er, kan vi kun gætte på. Måske mindre kloakoverløb, færre andefugle? 

I øvrigt er vi blevet tilbudt en gratis fiskeundersøgelse af en der ansat på KU, Statens 

Naturhistoriske Museum Han gør det af egen interesse kvit og frit. Det har vi sagt ja tak til. Der vil 

nok blive sat ruser ud i september eller oktober. 

Efter beretningen var der nogle spørgsmål:  

Første spørgsmål var vedr. signalkrebs om de skal udryddes. Sten svarede, at man rundt om i 

Danmark har forsøgt at udrydde den invasive art ved at fiske massivt, men det er ikke lykkedes. Der 

bliver bare flere. Miljøministeriet anbefaler derfor ikke længere andre regler end at krebsene må 

fiskes til eget brug, hvis de føres fra søen til gryden i lukket container. De må ikke udsættes andre 

steder og heller ikke genudsættes i søen eller vandløbet, når de først er fanget. 

Andet spørgsmål var vedr. Bænk ved Rudesøvejsstien, om der kan opstilles en bænk der. Puk 

svarede, at interesserede må komme med konkrete forslag til bestyrelsen til godkendelse. Der er i 

2019 bevilliget 2000 kr. til bænk på Rudesøvejsstien. Hvis projektet godkendes, kan de 

interesserede opsætte bænken. 

2. Indkomne forslag. Der var indkommet et forslag vedr. Krebsefiskeri. Forslaget var at ophæve 

fredningen af krebsene, så man kan fiske hele året, begrundet med at signalkrebs er en invasiv art. 
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Bestyrelsen var imod forslaget, som også blev nedstemt ved afstemning med håndsoprækning. Kun 

4 stemte for forslaget. Krebsesæsonen fastholdes efter regulativet til månederne august og 

september. 

Ned spurgte om der er andre sølag i landet, og hvad gør de? Og hvad anbefaler myndighederne.  

Flemming mente at de, som ønsker at vide om andre sølag, selv kan finde ud af, om der er nogle. 

Bestyrelsen har ikke kendskab til nogen. 

Der blev gjort opmærksom på, at der muligvis er flodkrebs i søen, og de er fredet undtagen i august 

og september, og det kan være svært at se forskel. Dette støtter at fredningen opretholdes. 

Eva gjorde opmærksom på at der er mange omkring søen, som har stor glæde af at fange og spise 

signalkrebs , og det derfor er fint at opretholde fredningen, så der bliver ved med at være en god 

bestand i søen. 

Sten gjorde opmærksom på, at DTU Aqua Ferskvandslaboratoriet i Silkeborg er meget interesseret i 

at se dokumentation for, at der er flodkrebs i søen, så hvis man fanger en flodkrebs, vil de gerne 

have billeder af den. Flodkrebsen har en noget mere ru og pigget skal og smallere kløer end 

signalkrebsen.  

3. Regnskab. Alexander fremlagde regnskabet for 2019.  

Regnskabet udviste et underskud på kr. 6.682,50.  Underskuddet var faktisk mindre en budgetteret, 

da udgiften til jubilæumsfesten i 2019 blev mindre end beregnet. Underskuddet skyldes investering 

i reparation af stierne og indkøb af åkandeskæremaskine mm. 

Regnskabet blev enstemmigt vedtaget af generalforsamlingen. 

4. Forslag til budget og fastsættelse af kontingent. Alexander fremlagde forslag til budget for 2020. 

Noget forsinket, da generalforsamlingen blev udsat p.g.a. Coronavirus.  

Udgift til generalforsamling bliver noget mindre end budgetteret, da traktementet i år er meget 

beskedent p.g.a. Corona. Til gengæld bliver udgifter til vedligehold af fejemaskine og 

åkandeklipper/bådmotor måske større. 

Der er budgetteret med et overskud på ca. Kr. 4500 og en kapital på ca. Kr. 51.000 ved årets 

slutning. 

Generalforsamlingen enig i at fastholde kontingentet på kr. 250 pr. husstand. 

Der blev stillet forslag om, at vi skal finde noget at bruge nogle af pengene på, noget sjovt! Forslag 

om at sætte fisk ud i søen. Puk gjorde opmærksom på at det er gjort før med ørreder og sandart, men 

de er forsvundet. De blev delvist finansieret af en ’fiskefond’, som man frivilligt kunne indbetale til.  

Vi vil afvente fiskeundersøgelsen, og se om der kommer forslag til, hvad vi kan gøre for søen. 

Alexander gjorde opmærksom på at det er godt at have en reserve af penge til eventuelle uforudsete 

udgifter, så vi skal ikke bruge alle pengene! 
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5. Valg af bestyrelsesmedlemmer. Puk, Flemming og Alexander genvalgt til bestyrelsen. Ingen nye 

ønskede at stille op som suppleant. Christian og Mette genvalgt og fortsætter som suppleanter i 

bestyrelsen. 

6. Evt.   

Ned spurgte om hvem som er medlemmer af Ejerlaget. Puk forklarede, at det er de matrikler som 

kan ses på de historiske blade. Der kommer ikke nye medlemmer, medmindre matriklerne bliver 

delt. I 1934 blev grundene udmatrikuleret og Ejerlaget dannet. I 1943 blev søen foræret til 

matriklerne – Ejerlaget- mod at de betalte tinglysningen. Ejendomsskatten betales af Ejerlaget med 

pt. 835 kr. om året! 

Jane Kejser spurgte om, hvorfor der er sat et skilt med ’Privat, Adgang Forbudt’ op ved 

Landsevejstien. Per svarede at der har været problemer med, at rigtig mange, især unge, har badet 

der i sommer ved “Den hemmelige Sø”. Som Rudesø bliver kaldt. Rydningen og renoveringen ved 

stien har gjort det tillokkende.  Ned gjorde opmærksom på at han og Nina har det fint med, at der 

kommer nogen og bader. 

Dorte spurgte om man skal advisere, hvis man holder fest. Puk foreslog at hvis man ønsker det eller 

at rundsende andre beskeder, kan man sende en besked til ejerlag@rudesoe.dk, så vil hun sende 

beskeden ud til medlemmerne. 

Generalforsamlingen afsluttede i god ro og orden. 

Tak til dirigenten. 

Holte 6. september 2020 

Referent: Eva Sverdrup-Jensen 

Bestyrelsen konstituerede sig som efterfølgende således: 

Formand Puk Mørck 

Kasserer Alexander Frisenberg 

Sekretær Eva Sverdrup-Jensen 

  Flemming Nielsen 

  Henrik Rasmussen 

Suppleanter 

Mette Palm 

Christian Irgens 

 


